



我院援非干部江双凤同志平安凯旋

供稿 / 综合管理部 吴佳弘

10月16日下午，泉州市正骨医院副主任护师江双凤同志圆满完成为期两年的援博茨瓦纳医疗任务，平安凯旋。

据了解，江双凤同志作为中国(福建)第16批援博茨瓦纳医疗队成员，并担任医疗队生活委员、资产管理，于2020年9月随队出发前往非洲博茨瓦纳。援博期间，她始终以一名共产党员标准严格要求自己，牢记初心，不忘使命，政治站位高，以医务人员

崇高的责任感和使命感，积极帮助与配合受援医院面对新冠疫情院内感染暴发，坚守临床一线。

两年内，江双凤同志共计配合完成手术九百多台，涉及神外、普外、泌尿外、胸外、骨外、整形外、五官科、妇产科、腔镜等多个科室的手术，协助抢救14例。她以娴熟的专业技能配合主刀医生顺利完成各种手术，获得了同行的一致好评。

因江双凤同志出色的工作表现，我院多次收到了受援医院以

及中国(福建)第16批援博茨瓦纳医疗队发来的感谢信，感谢江双凤在援博期间为中国白衣天使树立了良好形象，彰显了中国医疗队的良好作风，展示了中国优秀的大国风范。

江双凤同志在援非医疗任务期间，克服种种困难，她以实际行动践行了正骨人的精神。

在此，泉州市正骨医院欢迎江双凤同志胜利凯旋！并向江双凤同志及其家属表示衷心的感谢！



身披绶带的江双凤同志(右5)与泉州市正骨医院迎接团队合影

喜报!

陈长贤同志等参评“南少林骨伤流派传承与应用研究项目”获华夏医学科技奖

供稿 / 综合管理部 王诗莹

11月17日，由中国医疗保健国际交流促进会组织的2022年度华夏医学科技奖评选结果揭晓，《南少林骨伤流派传承与应用研究》荣获华夏医学科技奖三等奖，为福建省唯一一家入围且获奖的项目！主要完成人有蔡树河、陈长贤、苏寅、吴斌、方月龙、刘金勇、王和鸣、李炳钻、李荣、严锦贤等。

中国医疗保健国际交流促进会设立和主办的华夏医疗保健国际交流促进科技奖(简称华夏医学科技奖)，是经科技部和国家科学技术奖励工作办公室批准，在医药卫生行业中面向全国的、由社会力量设立的、影响力较大的医学行业科学技术奖之一。

据悉，2022年度华夏医学科技奖最终进入终审的共有138个项目，进行终审评定通过的项目计83项，包括：一等奖8项，二等奖24项，三等奖44项，卫生管理奖3项，医学科技普奖3项，国际合作促进奖1项。

项目背景

南少林骨伤流派起源于少林伤科，在防治人体骨关节及其周围肌肉损伤与疾病方面有着丰富的经验和良好的疗效。“南少林骨伤流派”被国家中医药管理局列入第一、二批国家中医药流派传承工作室建设项目。其代表性传承人王和鸣、蔡树河及主要传承人陈长贤、苏寅、方月龙、刘金勇等，都对该疗法的验方、手法、功法进行了传承、推广、应用及机制研究，取得了良好的社会反响与经济效益。

正骨医院主要完成人简介

陈长贤

泉州市正骨医院院长，副主任医师，副教授，骨伤科研究生导师

学术专长：从事颈肩腰腿痛与骨伤科中西医结合临床治疗与研究三十余年；2004年在福建省率先建立“椎间盘健康促进中心及学校”，并提出“椎间盘健康促进”理念，开设椎间盘健康促进学校，至今免费为1万余颈肩腰腿痛病人健康教育。

社会兼职：中国中西医结合学会骨科微创专业委员会常务委员、全国秘书长；中国中西医结合学会疼痛学专业委员会常务委员；中国健康促进与教育协会健康产业专业委员会常务委员等。



李炳钻

泉州市正骨医院副院长，副主任医师、副教授、硕士研究生导师、小儿骨科学术带头人

学术专长：率先在福建省组建小儿骨科，专门从事小儿骨科骨关节损伤和疾病的临床、科研、教学工作，熟练掌握小儿骨科(创伤性骨折脱位、软组织损伤、骨关节疾患、骨关节炎、先天骨关节畸形、骨病、骨肿瘤、疑难罕见疾病等)疾病的诊治。

社会兼职：中华医学会小儿外科学骨科学组委员；国际矫形与创伤外科学会(SICOT)中国部儿童骨科学副主任委员；中国中西医结合学会骨伤科分会小儿骨科专业委员会副主任委员；中国医师协会骨科分会小儿骨科专业委员会委员等。



泉州市正骨医院与顺昌总医院学术交流更深

供稿 / 医政科 张永清



为进一步贯彻落实《丰泽区与顺昌县2022年山海协作对口帮扶工作协议》精神，进一步深化顺昌丰泽山海医疗协作，推进优质医疗资源下沉，11月中旬，中共泉州市丰泽区委常委、常务副区长陈清拥带领丰泽区卫健局副局长郭向川、泉州市正骨医院专家组前往顺昌县总医院落实医院信息化、中医馆、骨科工作室等建设帮扶合作，并共同举办骨科学术交流与义诊，以及为疑难病例会诊和手术指导等活动，此次活动取得圆满成功。

此次泉州市正骨医院团队：院长陈长贤、党总支书记卢志坚、副院长李炳钻、骨伤科、脊柱科、风湿科、疼痛微针科、运动医学科、医政科、信息科等科室业务骨干。

现场座谈会

交流座谈会上，泉州市正骨医院与顺昌县总医院围绕重点骨科专科建设、信息化建设、中医科建设等对口帮扶内容进行经验总结，并商讨更深的帮扶协作事宜。

交流期间，副局长郭向川指出，希望两院通过更多形式的“山海协作”，加强医院文化交流和技术合作，相互学习，实现优势互补、携手互进，在人力资源、学科、医疗优质服务等方面取得新突破。

义诊活动

在顺昌县总医院门诊大厅，

举行了盛大的义诊活动，有二百余名当地群众前来寻医问药，两个医院的医学专家们均能认真细致地检查、诊治，耐心讲解相关疾病预防保健常识，取得良好的社会效应。

学术交流

义诊活动结束后，由泉州市正骨医院、顺昌县总医院、顺昌县医学会外科学分会共同举办的2022年福建省继续教育培训项目“中西医结合治疗四肢骨折新进展培训班”(项目编号：20220407011)在医院综合楼五楼多功能会议厅顺利举办。

本次培训采用“线上+线下”的方式进行，省内专家们围绕中西医结合适宜技术在骨科应用的临床经验及技术应用进行精彩演讲，并就本专业领域内一些疑难病例进行探讨和交流，增进学术交流与发展。

值此，泉州市正骨医院与顺昌县总医院帮扶合作4年，从医院管理、医疗技术、医务人员相互派遣学习及学术交流等方面均取得良好成绩，落实深化顺昌丰泽山海医疗协作举措，两地共同谱写的浓浓山海情，不仅有利于加强两院的交流与合作，更有助于当地医疗卫生事业的发展。下一步，我院将根据顺昌县总医院的实际情况，因地制宜，做好长期规划，确保帮扶合作工作落到实处，取得实效。

简明新闻

●10月28日，国家卫生健康委医院管理研究所公布了首批全国消毒供应质量管理与控制平台哨点医院名单，覆盖了各个省、市、直辖市。其中，泉州市2家医院入选，我院名列其中。哨点医院是国家医疗质量体系的重要组成部分，是根据医疗质量控制需要而特别设立。

●10月，由《中华骨与关节外科杂志》主办的“第九届金手奖骨科病例评比大赛半决赛”(南部赛区)，上肢科陈开宇医生荣获了创伤专业组第二名的佳绩，顺利进军全国总决赛。本场比赛由吴昭克副院长担任其导师。